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I Dikkat: Buldugunuz sonuca en yakin sikki isaretleyiniz. Puan DOGRU SONUCLAR iizerinden verilecektir. Soru ¢oziimleri kagitlar iizerinde

N karigikta olsa durmahdir, Céziimleri bulunmayan sorular iptal olur. $iklarin yanhs oldugunu diiiiniiyorsamz, cevabimzi son sikka yazin, En

\K{RA u.«‘ yakin sikki isaretleyip, cevabimz son sikkada yazabilirsiniz. Iki s1kki isaretleyenin sorusu iptal olur, Degerleri ne kadar hassas alirsamz,

R sonuglary o kadar yakin bulursunuz. Herkesin sorusunun degerleri birbirinden farklidir. En fazla 1 kagit daha isteme hakkimz var. Soru kagidi

< iizerindeki bos alanlara karalama yapabilirsiniz. BiRiIMLERE dikkat ediniz. YERCEKIMI ivmesini=9.81, Pi sayisimi=3.14 alimz. MKg
DONUSUMLERINDE= 9.81 kullanimiz. Siire Net 75 dk, Basarilar... i.Cayiroglu

Soru=2)(20p.) Sekildeki yarig arabasmin motor
giicii P= 360 HP (Beygir giicii=Horse Power) dir.

Soru-1)(20p.) Sekildeki gibi bir milin tizerine

kasnak Egik kama ile monte edilecektir. Motorun L Motor bu giicii 5000 devirde olusturmaktadir. Bu
uyguladigi moment Md=180 Nm dir. Baglant: orta , ] devirde iken birinci vitesde tekerler n=220 d/d ile
titresimlidir (k=1.5). Bu momentin iletilebilmesi igin F ¢ % dénmektedir. Motor giicliniin tekerlere kadar
kasnak ne kadar bir kuvvet ile cakilmahdir?Koniklik | =] % Z kayipsiz geldigini varsayarsak, aracin feker Mil
ag1s1 o=0.5 derece, strtiinme katsayis1 p=0,09, Mil K Capim hesaplavimiz? Milin kayma emniyet

Cap1 d=58 mm dir. ©6247,27 ©8004,32 ©8394,77 8 . ] lfd’ gerilmesi 140 N/mm?2 dir.(Not: 1 HP=0.736kW
©9761,36 ©10639,89 ©10932,73 ©11225,57 dir) ©2,99 ©25,43 ©7,48 ©27,68 ©32,91 ©43,39
©11713,64 ©12201,7 ©12689,77 ©15227,73 ©52,36 ©41,14 ©50,87 ©54,61 ©62,84 ©74,81
©16008,64 ©15911,02 ©16594,32 ©17277,61 ©81,54 ©B6,78 ©95 ©101,74

©16789.54 ©..ooie e O

Soru=3)(20p.) Ayni soru i¢in (yaris arabas1) aracin tekeri mile
konik siki gegme ile baglanmaktadir Motor ilk kalkista tekeri
styirmamas! i¢in (maksimum giicte en diisiik devirde), somun
tekere eksenel olarak ne kadar kuvvet uygulamahdir Onceki
soruyu ¢ézmediginizi varsayarak mil ¢apini d=58 mm, Somun
Metrik M52, Giicii P=250 kW, devri n=220 d/d ahmz. Montaji
yart titresimli kabul edin (k=1.5). Teker konik genisligi b=140
mm dir. Siirtiinme katsayis1 p=0,09 dir. ©293085 ©168524
©73271 ©271104 ©205160 ©476263 ©381011 ©402992
©498245 ©534880 ©615479 ©732713 ©784002 ©820638 i I
©B86582 ©908564 ©..voveveiere e b

Soru-4)(20p.) Sekildeki gibi mengenenin kollarini usta bir
eliyle gevirmektedir. Usta bir eliyle 16 kgf lik bir kuvvet
uygulamaktadir. Verilenlere gore mengene ceneler arasindaki
metali ne kadarhk bir kuvvetle sikistirir. Vidanin son kisim ile
¢ene arasinda siirtiinmeyi yok kabul edin. (Verilenler: Vida tipi
Trapez vida (=30), d=32 mm, t=3,2 mm, h=4,2 mm), Kollarmn $3
uzunlugu L.=140 mm Disler arasindaki siirtiinme katsayisi
1=0,09 dir. ©776,53 ©831,99 ©887,46 ©809,81 ©976,21
©1109,33 ©1186,98 ©1286,82 ©1342,28 ©1331,19
©1553,06 ©1442,12 ©1652,89 ©1730,55 ©1608,52
©1885:85 ©.ciiviciimiiminiiii

Soru-5(20p)) @(COKTAN SECME SORULAR-Herbiri 1 p)Dogru sikkin basindaki © igareti diizgiince karalaymiz.(@
Vida dislerinden en saglam olan (...) dis ve en verimli olan (...) digtir. Climlesinde bosluklara hangisi gelmelidir. ©
Kare/Yuvarlak © Metrik/Trapez © Whitworth/Metrik ©Metrik/Testere ©Higbiri @ Torna ile acilan civatalar maliyetli olur
fakat, malzeme i¢ yapis1 degismedigi i¢in haddelemeye gére daha saglam olur. © Dogru © Yanhs @ Pafta ile civata,
kilavuz ile i¢ vida a¢thr. © Dogru © Yanhs (@ Biiyiik ¢aph civatalar soguk haddeleme ile iiretilemez. © Dogru © Yanhs (@
Kontra somun civatanin dis sayis1 yetersiz kaldiginda, disleri siyirmamasi igin kullanilir. © Dogru © Yanlis (@ Civata
basmin oturma yiizeyi malzem lizerinde egik olursa civata bagi erken kirilir © Dogru © Yanls

(BOSLUK SORULARI-her biri 1p) @ Yukarida bulunan seklin icindeki mikrometre kag mm yi géstermektedir.

[(© R (@) Bir civata bag1 lizerinde (12.9) seklinde rakamlar bulunmaktadir. Bu civatanin akma dayanimi nedir? ©
........ N/mm2 @ Bir somun tizerinde 14 rakami vardir. Somunun kopma dayanim nedir? © ........ N'mm2 @ Bir civata
bas1 iizerinde (10.7) seklinde rakamlar bulunmaktadir. Bu civatanin kopma dayanimi nedir? © ........ N/mm2 (@ 'Civatanin

kesilmemesi igin milin diginda (....) kullanilir' ciimlesinde bosluga ne yazilir. ©..................

(SEKILLE ANLATIM SORUSU-5p)@ Civatalar baglanirken gevseme durumunda diismemesi icin ne gibi sekilsel
onlemler alinir. Cizerek anlatiniz (5 p)

(MONTAJ SORUSU-5p)@ iki tane sag plaka birbirine civata ile baglanacaktir. Kalin olan sag plakaya i¢ vida agilacaktir.
Buna gore bulunmasi gereken diger pargalar da diigiinerek montajin teknik resmini ¢iziniz. (7 p)
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PROGRAM GOZUMLERI

1
//Verilenler Ms = 1.5 * Md[i];
d = 58; FN=(Ms*1000) / (p[i]*d[i]) ;
Md = 180; oa_radyan = Radyan(0.5);
p = 0.09; Fgak = FN * (2 * pu[i] * Math.Cos(a_radyan) + Math.Sin(a_radyan));
2
//Verilenler P = P _guc[i] * 0.736;
P_guc = 360 Mb = 9550 * P / n_devir[i];
n_devir = 220 A = (16 * Mb * 1000) / (Pi * 1_emniyet[i]);
1_emniyet = 140 d = Math.Pow (A, (1/3.0));
3
//Verilenler
d mil = 58 d= (dl + d2) / 2;
P_guc = 250 oa_radyan = Math.Atan((d2-dl)/(2*b));
n_devir = 220 o_derece = Derece (a_radyan) ;
b _genislik = 140 Md = 9550 * P_guc[i] / n_devir[i];
p_surtunme = 0.09 Ms = 1.5 * Md;
P basinc = (2 * Ms * 1000 * Math.Cos(a radyan)) / (P1 * u *
dl = (d mil[i] - 6); b*d*d) ;
d2 = d mil[i]; F =Pi * P basinc *d * b * (Math.Tan(x radyan) + n);
b = b_genislik[i];
p=p_surtunme[i];
4
F = 16 FA = F[i];
d = 32 rA = L[i];
t =3.2 d disustu = d[i];
h=14.2 t_dis = t[i];
L = 140 h_hatve = h[i];
p=20.09 dl disdibi = d _disustu - 2 * t_dis;

d2 ortalama = (d_disustu + dl_disdibi) / 2;

r2 = d2_ortalama / 2;

o_radyan = Math.Atan(h hatve / (Pi * d2 ortalama));
o_derece = Derece (a_radyan) ;

p_ = plil / Math.Cos(Radyan(15));

y_radyan = Math.Atan(u );

F6 = (FA * rA) / (Math.Tan(o radyan + y radyan)*r2);




